Protokół

z posiedzenia jury XXXIX Międzynarodowego Jarmarku Folkloru

Węgorzewo 2016

Jury w składzie:

· mgr Anastazja Sidor – etnograf z Puńska;

· dr Tomasz Nowak – etnomuzykolog, etnochoreolog, pracownik Instytutu Muzykologii Uniwersytetu Warszawskiego;
· dr Tomasz Rokosz – polonista, folklorysta, etnomuzykolog, pracownik Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach; 

po przesłuchaniu i obejrzeniu w dniu 6 sierpnia 2016 roku w przeglądzie konkursowym 34 podmiotów wykonawczych, w tym: 14 zespołów śpiewaczych i zespołów śpiewaczo-tanecznych, 4 solistów śpiewaków, 4 solistów instrumentalistów, 1 kapel, 9 wykonawców w kategorii folklor rekonstruowany oraz wykonawców w kategorii Mistrz – Uczeń („Duży – Mały”) – podjęło następujące ustalenia:
Przyjmując kryteria merytoryczne, a także ograniczenia wynikające z regulaminu kazimierskich festiwali – jury na przyszłoroczny jubileuszowy 51 Ogólnopolski Festiwal Kapel i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzu nad Wisłą w 2017 roku typuje z województwa warmińsko-mazurskiego następujących wykonawców:
- w kategorii zespołów śpiewaczych: „Rominczanie” z Dubeninek; 
- w kategorii solistów śpiewaków: Alfreda Brozio, śpiewaczka z Nowej Wsi Ełckiej oraz Marianna Przybyszewska, śpiewaczka z Nowej Wsi Ełckiej;
- w kategorii solistów-instrumentalistów: Jakub Bukowski z Ełku;
- w kategorii kapel: Kurpiowska Kapela Rodzinna z Mazuchówki;
- w kategorii folkloru rekonstruowanego: Emilia Babińska, śpiewaczka z Pisza; Elżbieta Rudzińska, solistka z Sępopola; Kapela Kułakowskiego z Nowej Wsi Ełckiej;
- w kategorii „Duży –Mały: Zespół „Jarka” z Kowal Oleckich.
Jury przyznało następującym wykonawcom nagrody pieniężne:

- w kategorii zespołów śpiewaczych trzy nagrody w wysokości 350 zł otrzymują: „Rominczanie” z Dubeninek; Zespół „Stradunianki” ze Stradun, Zespół śpiewaczy „Prząśniczki” z Kowal Oleckich; oraz dwa wyróżnienia w wysokości 200 zł otrzymują zespoły dziecięco-młodzieżowe: „Jarka” z Kowal Oleckich i „Młoda Dąbrowa” z Nowej Wsi Ełckiej;

- w kategorii solistów śpiewaków cztery nagrody w wysokości 250 zł otrzymują: Alfreda Brozio, śpiewaczka z Nowej Wsi Ełckiej, Krystyna Warkowska-Downarowicz z Węgorzewa, Marianna Przybyszewska, śpiewaczka z Nowej Wsi Ełckiej i Anna Bałdyga z Mazuchówki;
- w kategorii solistów-instrumentalistów nagrodę w wysokości 250 zł otrzymuje: Piotr Krupski, cymbalista z Elbląga, a wyróżnienie w wysokości 100 zł otrzymuje Jakub Bukowski z Ełku;

- w kategorii folkloru rekonstruowanego wyróżnienie w wysokości 200 zł za rekonstrukcję regionalnych tańców otrzymuje zespół „Dybzaki” z Gierzwałdu;

Jury wyraża uznanie wszystkim uczestnikom tegorocznego Jarmarku, podtrzymującym lokalne tradycje wielokulturowego województwa warmińsko-mazurskiego i stwierdza z zadowoleniem wzrost liczby wykonawców biorących udział w konkursie, w tym obecność zespołów nawiązujących do kultury przedwojennych Warmii i Mazur („Mazurska Kosaczewina” z Koczarek, Zespół Masurenklang z Piecek). W przypadku dalszego wzrostu ilości uczestników warto rozważyć przywrócenie dwudniowego konkursu Węgorzewskiego Jarmarku Folkloru - najważniejszej imprezy ratującej i promującej dziedzictwo kulturowe województwa warmińsko-mazurskiego. 

Jury ma nadzieję, że w myśl regulacji prawnych dotyczących opieki nad niematerialnym dziedzictwem kulturowym samorządy i podległe im instytucje kultury zapewnią skuteczną i systematyczną opiekę nad lokalnym folklorem i rękodziełem oraz popularyzację prawdziwej tradycji w regionie.

Jury składa także gratulacje tegorocznym laureatom Ogólnopolskiego Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzu, którzy wiarygodnie i z sukcesami reprezentowali województwo warmińsko-mazurskie na tym najważniejszym w Polsce konkursie folkloru.

Jury wyraża uznanie pracownikom Muzeum Kultury Ludowej w Węgorzewie oraz konferansjerom tegorocznego przeglądu za sprawne przeprowadzenie kolejnego Międzynarodowego Węgorzewskiego Jarmarku Folkloru.
Podpisy komisji:

